

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年4月1日 星期五
壬寅年三月初一
总第4050期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com



致全市人民的一封信

亲爱的市民朋友们:

3月以来,由新冠病毒奥密克戎变异株引发的疫情突袭申城,上海面临常态化疫情防控以来最严峻的考验。全市上下坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,把疫情防控作为当前头等大事,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

这些日子以来,大家齐心协力、同心抗疫,很多人舍小家、为大家,尽己所能、无悔付出,有冲在一线的医务疾控人员、基层干部、社区工作者、公安民警等,有主动请缨的社区志愿者以及保障超大城市运行的各条战线同志,还有守望相助的广大市民朋友。大家识大体、顾大局,坚韧不拔、众志成城,配合疫情防控积极主动,面对暂时困难咬牙克服,充分彰显了风雨来袭时同舟共济、共克时艰的上海市民形象。

面对传播速度、隐匿性、穿透力远超过往的奥密克戎变异株,有必要以最快速度摸清底数、排除风险点、切断传播链。为此,市新冠肺炎疫情防控工作领导小组作出决定,从3月28日起,在全市范围内开展新一轮切块式、网格化全员核酸筛查。

作为一个拥有2500万常住人口的超大城市,要顺利完成全员核酸筛查,早日打赢疫情防控阻击战,离不开每一位市民朋友的支持配合。我们深知,来势汹汹的疫情和一些旨在阻断病毒传播的防控措施给大家的正常生活带来许多不便,有些市民朋友已经多日处于封控之中。对大家的困难和呼声,我们感同身受、记挂于心;对大家的理解、支持和付出,我们致以崇高的敬意和衷心的感谢!

全市人民的健康安全,始终是党委政府的最大牵挂。我们要从从严从紧、从细从实抓好疫情防控各项工作,尽快遏制疫情扩散蔓延,牢牢抓住大家最关切的生活保障、应急就医等急难问题,持续改进工作、完善措施,切实解决大家的后顾之忧。

恳请广大市民朋友继续全力配合当前疫情应急处置各项措施,人人响应、人人参与、人人自律,共同守护我们的家园、守护我们的城市。

坚持就是胜利、坚持才能胜利。我们坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全市人民心往一处想、劲往一处使,就没有过不去的坎。胜利必将属于我们,上海的春天终将美丽如常!

中共上海市委
上海市人民政府
2022年3月31日

坚定必胜信心 树立强烈责任心 凝聚抗疫同心

□本报评论员

浦江为界、压茬推进,新一轮分区分批核酸筛查工作正在紧张进行中。这是上海迄今为止最大规模的核酸筛查,是一场艰苦的硬仗。松江闻令而动,浦南四镇已率先吹响号角,加入战队。揆诸当下,打赢这场硬仗,需要坚定必胜信心、树立强烈责任心,还要凝聚抗疫同心。

前进的道路从来不是一帆风顺的,但惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。这就要求我们在面对当前疫情防控的严峻形势时,始终坚持人民至上、生命至上,坚定树立起“踏平坎坷成大道,越是艰险越向前”的必胜信心。当然,信心不是喊出来的,是在从从严从紧、从细从实落实疫情防控各项工作中一步步积累起来的。

前一阶段,上海疫情防控工作取得了阶段性成果,发现了不少感染者并进行了有效管控。新一轮核酸筛查是当前疫情形势下更有力、更果断的科学决策。此前的经验也告诉我们,欲获战“疫”全胜,就要在原有基础上,确保本轮核酸筛查中的每一个环节都把责任履行到位、工作落实到位,让每一名市民都严格按照防疫要求,对防控工作配合到位。众志成城、齐心协力,才能源源不断地获得信心和力量。

打硬仗,还要依靠硬作风,需要广大党员干部在疫情防控工作中树立责任意识,强化担当精神。疫情防控工作千丝万缕、千头万绪,责任心强,就会在其位、谋其政、行其权、负其责。相反,责任心不强,工作就很难到位甚至缺位。本轮疫情发生以来,在市委、市政府坚强领导下,区委主要领导率先垂范、夙兴夜寐,坚持每日召开新冠疫情防控工作领导小组会议,统筹疫情防控工作,做到事不过夜、以快制快,“以我们的不眠换取老百姓的安睡,用我们的辛苦换取老百姓的安康。”

新一轮核酸筛查是当前疫情形势下我市疫情防控工作的关键之举,也是一次政治大考。关键时刻,方见真章,方显担当。全区党员干部都应挺身而出、决战决胜,要切实提高政治站位,以强烈的责任心驱动强烈的使命感,通过压实主体责任,严而又严、不折不扣落实好市委、市政府关于疫情防控的各项决策部署,以更有效、更果断的措施。

下转第五版

程向民主持召开区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议并强调 严格贯彻落实市委市政府疫情防控要求 从实从细执行新一轮核酸筛查方案

李谦韦明部署工作

本报讯(记者 夏怡然)3月31日晚,区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议举行。区委书记程向民主持会议并强调,要认真贯彻落实市委书记李强讲话精神,严格执行市委、市政府新一轮核酸筛查方案,精准落实“三区”阶梯式管理,坚持南北一致、足不出户,确保高质量高效率完成第二批核酸筛查任务。区委副书记、区长李谦,区委副书记韦明分别作工作部署。

程向民强调,要在“严”字上下功夫,严格执行第二批核酸筛查方案,从细从实抓好疫情防控各项决策部署落地。全区广大党员干部要坚决扛起决战决胜这场疫情防控大仗硬仗的政治责任,把思想、意志和行动统一到市委、市政府决策部署上来,保持头脑清醒,把市里的手势不折不扣执行到位、贯彻到底,坚决避免任何形式主义、官僚主义,以事不过夜的精神把问题发现在一线、解决在一线。

程向民强调,要精准落实“三区”阶梯式管理,坚持“南北一致”,齐心协力、众志成城、严守松

江。对外要保持与重点防控区域边界的静态管理,对内要压实居村责任,严格落实“足不出户”。各街镇要高效组织动员,一鼓作气、按时按质完成任务。要合理配备核酸检测资源,确保各个环节有序进行。阳性感染者转运工作要做到“应隔尽隔、应转尽转”,确保“日增日清”。要做好居民的物资保障和心理疏导工作,与人民想在一起、干在一起,共同守护好一方平安。

程向民强调,要把第二批核酸筛查方案执行与社会关切问题的处理有机结合,织牢织密责任网络,进一步防范风险。对人民负责就是对党负责。要做好封控小区居民生活物资和应急就医保障,努力解决群众买菜难、就医难问题,更好稳预期、稳市场、稳人心。要加强舆论引导和监测,总结好一线的抗疫事迹,全力回应社会关切,依法依规清理和处置各类谣言和恶意攻击。要加强动态分析、前瞻谋划,因时因势优化策略、细化举措,坚定信心、守望相助,全力打赢

疫情防控阻击战、攻坚战。

李谦表示,要严格贯彻落实市委市政府相关要求,坚持分区分类、网格化管理原则,开展新一轮核酸筛查。街镇核酸采样组织方案要因时制宜、因势利导,充分发挥主观能动性,充分挖掘、加紧布局,持续强化核酸检测能力和应急保障能力。各工作专班要保持高效运转,确保统一调度、信息共享,提高统筹协调能力。要保持区内道路运输畅通无阻,为紧急就医、物资保障、样本运送等开辟绿色通道。要确保“采、运、检、报”各个环节一次流转,确保高质量高效率完成全覆盖核酸筛查任务。

区领导时建英、陈晓军、张磊、朱明林、顾洁燕、刘福升、陈容、李正、赵宏卫参加。会议以视频形式召开。朱明林传达了李强书记关于新一轮核酸筛查工作的讲话精神,顾洁燕传达了龚正市长关于新一轮核酸筛查工作的具体要求,陈容传达了市安全生产会议相关精神,汇报了区物资保供相关情况。

浦东、浦南及毗邻区域后续分区防控有关事项通告

为尽快阻断疫情传播扩散,3月28日起,我市启动了新一轮核酸筛查和区域管控措施,以黄浦江为界分两批开展核酸筛查。现就浦东、浦南及毗邻区域后续分区防控有关事项通告如下。

一、4月1日5时起,对浦东、浦南及毗邻区域(包括浦东新区全区,奉贤区全区,金山区全区,崇明区全区,闵行区浦锦街道、浦江镇,松江区新浜镇、石湖荡镇、泖港镇、叶榭镇),综合研判筛查结果,根据国务院联防联控机制综合组《新冠病

毒检测分类施策指南(试行)》,实行分区分类、网格化管理。

二、报告阳性感染者涉及的居民小区(单位、场所)所在网格化单元及毗邻网格化单元,划为封控区。实行“区域封闭、足不出户、服务上门”,感染者涉及楼栋采取14天封闭管理措施(从3月28日封闭时起计),封控区内其他区域实施“7天封闭管理+7天社区健康管理”措施(从3月28日封闭时起计),开展相应频次检测,封闭管理期间

严格落实居家隔离措施。

三、有封控小区(单位、场所)所在街镇的其他区域,划为管控区。实行“人不出小区、严禁聚集”,落实7天社区健康管理(从3月28日封闭时起计),开展相应频次检测,原则上居家,每户每天可安排1人分时段有序至小区指定区域无接触式取用配送物资。单位执勤人员“人不出单位、严禁聚集”,分时段有序至单位入口处无接触式取用配送物资。

下转第七版

全国安全生产电视电话会议召开

坚决筑牢城市安全运行防线 切实保障疫情防控期间城市安全稳定

李谦出席松江分会场会议

本报讯(记者 李梦瑶)3月31日上午,国务院安委会召开全国安全生产电视电话会议,部署全国安全生产工作。全国会议结束后,市政府召开视频会议贯彻落实会议精神,具体部署上海市安全生产工作。区委副书记、区长李谦参加松江分会场会议并讲话。

李谦指出,当前形势下安全生产工作责任更重、挑战更多、压力更大,要切实将思想和行动统

一到习近平总书记重要指示批示精神上来,按照市委、市政府和区委部署要求,以最坚决的态度、最有力的措施、最严格的要求,扎扎实实地落实好安全生产工作各项任务,将疫情防控和安全生产“两张网”织牢织密,以防风险、保安全、护稳定的实际行动为打赢疫情防控阻击战保驾护航。

李谦指出,要时刻绷紧思想之弦,切实增强做好安全生产工作的责任感、紧迫感。下转第五版



3月31日,上海小昆山环卫服务有限公司工作人员在小昆山镇玉昆农贸市场开展每日标准化、规范化环境消杀工作,全面保障市民的“菜篮子”安全。 记者 姜辉辉 摄

内版导读

松江区关于核酸筛查 封控期间居民 生活物资保障告知书

详见第三版

区中心医院 172人医疗队出征 将陆续进驻 松江区集中隔离救治点

本报讯(记者 李天蔚)3月31日上午,在松江区中心医院,由141名医护人员及31名工作人员组成172人的医疗队,举行了奔赴隔离救治点前的出征仪式,这支医疗队将陆续进驻松江区集中隔离救治点。

集中隔离救治点医疗队由医院副院长刘君担任队长,医护团队成员涵盖内科、呼吸内科、消化科、放射科、儿科、药剂科等,医疗队将在保障自身安全的前提下,尽己所能照顾好隔离救治点人员,尤其是老人、儿童等特殊群体,做好医疗救治,加强心理疏导。

这支队伍中有31名党员,经区卫健委批复,成立了隔离救治点临时党支部。在工作中,他们将发挥先锋模范作用,带头联系服务群众。工作之余,争当防疫政策的宣传员,引导群众正确理解防疫政策,积极配合、减少焦虑。下转第五版